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PRIKLADY I

Formét: A5 na Sifku (nepoudivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).
Umisténi podatku Ofu, v]:

X1z .O“,

1. MP: O [10.5, 7.5] A
Zobrazte stopniky pfimky a = AB.
a) A[-3, 1, 4], B3, 3, 1.5],
b) A[4, 2, 3], B[4, -1, -5].
2. MP: O [10.5, 7.5]
Je dana pfimka a = AB, A [-2, 2, 7], B [4, 4, 2]. Sestrojte sdruZené priméty bodd C,D,E
piimkye,C (1, ?, 7], D[?, 35, 7], E[?, ?, —1].
3. MP: O [10.5, 7.5]
Jsou dény body A [-2, 4, 5], B[4, 2, 6]. Sestrojte sdruzené priméty p¥imek a,b: A€a, a L T,
Beb, bl
4. MP: O [10.5, 7.5]
Sestrojte sdruZené priméty pfimky a = AB, a || 7, A [-3, 4, 2], B [3, 1, 7]. Zobrazte stopniky
pfimky a.
5. MP: O [10.5, 7.5]
Zobrazte stopy roviny a.
a) a=(-2, 4, -1),
b) a=(3, 5, x),
¢) a=(o0, -1, —5),
d) a=(0, 30°, 120°),
e) a= (-3, 120°, 60°).
6. MP: O [10.5, 7.5] '
Zobrazte stopy roviny a = (4, B, C), A [3, 3.5, 3.5], B [1, 1, 4.5], C [0, 2.5, 2].
7. MP: O [10.5, 8.5]
Zobrazte stopy roviny a = (4, B, C), A [7, 3, 1], B [0, 1.5, 6], C [-6, 6, 3].
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PRIKLADY II

Formét: A5 na sifku (nepouZivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny formét).

1.

MP: O [10.5, 7.5]

Je déna pfimka a = AB, A [0, 4, 0], B [4, 1, 2]. Zobraste pfimku m a jeji stopniky, M € m,

mlla, M[-2, 3, 2.

MP: O [10.5, 7.5]

Je déna piimka a = AB, A [-3, 3, 4], B [3, —1, —3]. Zobrazte pfimkum: M € m, m || =,

mNa#9, M0, 3, 2].

MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte stopy roviny @« : AB C o, z || @, A [0, 5, 1], B [5, 2, 4]. Déle zobrazte body

C[-427?,C€a, D3, 7 2, Dea.

MP: O [10.5, 7.5]

Rozhodnéte, zda bod M [-4, 3, 4] le#{ v roving& a = (4, B, C), A [3, 0, 0], B [-2, 3, 0],

C [-2, -3, 5].

MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte priselik pfimky p a roviny a.

a) a=(-2,-3,1), p: P€p, p|lz, P[3, 3, 1.5].

b) a=(4,,5), p=PQ, P[-2, 2, 1], Q [5, 4, 3]

¢) a=(ab), a=AB, b=BC, A[6, 5 4], B[0, 3, 6], C [4, 4, 4, p= PQ, P [3, 3, 2],
Q [0, 6, 4.5].

d) a=(,65), p=PQ, P[~3,7,5], Q5 1, 3]

e) a=(,4,5), p=PQ, P[0, 5, 6], Q[5, 3, 4.

f) a=(A,z), A[4, 6, 4, p=PQ, P[0, 2, 6], Q [-6, 3, 3].

MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte prisetik pfimky p= PQ, (P [3, 4, 3], Q [-3, 1, 5]) a rovnob&nika ABCD, A [0, 1, 7],

B [-3, 6, 2], C [0, 6, 0]. Stanovte viditelnost (v pidoryse i naryse). Rozhodnéte, zda v pldoryse

a naryse vidime stejnou stranu rovnobéznika.

Formét: A4 na vysku (nepouZivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).

7.

MP: O [10.5, 15]

Je dan trojihelnik ABC a tsetky PQ, KL, A[7, 5, 3], B [-1, 11, 8], C [-6, 4, 5], P [2, 5.5, T},
Q [-3, 10, 0], K [-2, 7, 3], L [-2, 7, 10]. Zobrazte priisetiky Gsecek PQ, KL s trojihelnikem
ABC. Stanovte viditelnost (v piidoryse i naryse). Rozhodnéte, zda v pidoryse a naryse vidime

stejnou stranu trojahelnika.
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PRIKLADY III

Format: A5 na $ifku (nepouzivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).

1.

o

5.

MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte prisecik pfimky p a roviny a.

a) o=(5,6,4), p=PQ, P[3, 6, 3], Q [-2, 4, 4.5].

b) a=(-5,6,-2), p=PQ, P[1, 3, 1.5}, @ [-1, 0, 5

MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte priisecnici rovin a a 3.

a) a=(-5,00,4), 8= (b,¢c), b=AB, c||b, C€c, A[5, 4, 2.5], B [-3, 3, 4], C [2, 5, 6.5].

b) a=(4,120°,120°), B = (—4,45°,75°).

c) «=(8,105°,120°), 8 = (-3,3.5,5).

d a=(ab), a=AB, b=BC, A[-4,5,3], B3, 4 1], C[-1,1, 6}, 8= (k,m), k=KL,
ml|l k, Meém, K [2, 1, 5], L [-2, 6, 4], M [-4, 3, 6].

e) a=(x,3,4), 8= (c0,6,5).

f) a=(0,3,5), 8=(B,z), B[-3, 5, 3]

MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte horizontalni a frontaln{ hlavni pfimku roviny « prochézejici bodem A.

a) a=(bc), b=AB, c=AC, A0, 4, 4], BI6, 6, 5.5], C [-4, 5, 6].

b) a=(,4,5), Aca, A[-3, 7, 2]

¢) alma=AB, aCe, A2, 5, 4], B[-4, 1, 3].

d) a=(B,z), B[3,4,6], A€a, A[-4,2, 7]

MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte stopy roviny 3, ktera prochazi bodem M a je rovnobéZnd s rovinou a.

a) a=(4,B,C), A[5, 6, 4], B[0, 4, 6], C [-6, 5, 3.5], M [0, 1, 3].

b) o= (o0,-2,-3), M [3, 1.5, 4].

c) a=(4,z), A[-2, 3, 5], M [4, 4, 2].

d) a=(56,3), M [-1, 4, -2].

MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte p¥imku a prochézejici bodem A4 a rovnobéinou s pifmkou p; A -1, 3, 2], p = PQ,

].

P2, 2, 0], @[2, -1, 5]. Pfimku a zobrazte tak, aby byla jednozna¢né uréena pldorysem a narysem.
MP: O [10.5, 7.5]
Zobrazte primku a prochézejici bodem A a rovnobéinou s rovinami @ a f8; A [0, 5, 3], a=(3,4,5),
8 = (0,60°, 150°).

Format: A4 na vysku (nepouZivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).

d

{.

MP: O [10.5, 15]
Jsou dany trojihelniky ABC, DEF a usetka QR; A [6, 6, 71, B [0, 10, 5], C [-7, 3, 10], D [2, 3, 3],
E[-4, 7, 11.5], F [8, 13, 8], @ [2.5, 12, 7|, R [2.5, 2, T]. Zobrazte prusek trojihelniki a prusediky

asecky s trojihelniky. Stanovte viditelnost v ptdoryse i naryse.
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PRIKLADY IV

Format: A5 na 3ifku (nepouzivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).
1. MP: O 105, 7.5]
Zobrazte pfimku k, kterd prochdzi bodem M a je kolma k roviné a.

a) a=(2,1, -3, Mca, M [—4, 7, 3].

b) a=(a, b), a=AM, b=BM, A6, 6, 5.5], B [—4, 5, 6], M [0, 4, 4].

c) a= (o0, 3, 3), M [2, 4, 5]. P¥{mku k zobrazte tak, aby byla jednoznaéné uréena pidorysem
a narysem.

d) a=(4, z), A5 3, 4, M € o, M [-3, 4, 7]. P¥imku k zobrazte tak, aby byla jednoznacéné
urena pudorysem a narysem.

2. MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte stopy roviny a, kterd prochézi bodem M a je kolma k pfimce a = AB.

a) a=AB, A3, 4, 2], B[-2, 2, 6], M [0, 5, 2].

b) a=AB, A[-3,3, 2], B[-3, 6, 5], M [2, 1.5, 4].

3. MP: O [10.5, 7.5]

a) Jedénarovinaa = (3, 4, 5)abod 4 [-1, 3, 7], A € a. Zobrazte pfimku k, prochézejici bodem
A a kolmou k roviné o. Déle zobrazte body K, L na pfimce k, jejich? vzdalenost od roviny «
je 4.

b) Jeddnarovinaa= (A4, B, C)abod M€a, A[25,4,2], B[-15,5, 5], C [-2.5, 1.5, 2],
M [0, 3.5, ?]. Zobrazte pfimku k, prochazejici bodem M a kolmou k roving a.Déle zobrazte bod
Kek, |[KM|=4, z2x > z).

4. MP: O [10.5, 7.5]

Urcete vzdéalenost bodu M od piimky a = AB .

a) M2, 5, 2], A[-4, 5, 0], B0, 1, 6].

b) M [0, 5 —2], a=z.

o MI0, 2 4], A[2 3, 1], B[-2, 3, 1].

5. MP: 0[10.5, 7.5]

Uréete vzdalenost bodu M od roviny a.

a) M[-4,6, 4], a= (-4, 3, 2).

b) M6, 6, 2], = (3, 5.5, co).

6. MP: O [10.5, 7.5]
a) Uréete vzdalenost rovnob&inych p¥imek a,c;a= AB, C€¢, A[4, 3, 2], B0, 1, 5], C [0, 4, 2].
b) Urcete vzdalenost rovnobé&inych rovin o = (-7, 5,6), 8=(0, 7, 7).

7. MP: O [10.5, 7.5]

Je dan rovnob&inik ABCD, A [-3, 3, 3], B [-1, 5, 5], C [3, 4, 4]. Zobrazte kolmice ve vrcholech

rovnobéznika k jeho roviné, naneste na tyto kolmice na obé strany od roviny rovnobéznika délku 2 a

zobrazte takto vznikly hranol. Stanovte viditelnost hranolu v piidoryse i naryse.

Format: A4 na vySku (nepouZivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).

8. MP: O[7.5, 15]
Zobrazte zrcadlovy obraz trojihelnika ABC, A [1.5, 6.5, 10], B [-2, 3, 5], C [-4, 11, 9]. Rovina
zrcadla je ¢ = (4, 6.5, 4).



b otaien /‘m//'n; budeme V/a;f’ma‘ /-'760m0£r‘,/'¢£c,’
gobraren! v rodiné Lierd Sc naziva oSova

472,;;,'44,, Obraz bodu A vtomto wobreren oznac-

me A.

Osove' afinila v roving jo jednosnains wréena

g 56U af,'mé g dm/;-a/ Odlpgw/da-/{é’gh st bod
Alvior) a A (obraz) _[/}75,2;‘/,4¢07 4de),
2haii'me - (}4[&’/ A ﬁA).

Pri. konstrulkcith budeme V/uf/’m{ nakleduyt,’
pravidle, .

« Spojniie odpovllefih sl bodi (49F) 5>, )

/sow rovno b/:?—“ne// AEHBBH... ¢tz SméEr 4 ,’y,,',_L/
" éﬂ;c{{ bod es & S’Q,h?oa'raini/ bod
e b = 0=7p

° /07“_1,*47/24, 4 /‘?" Ay, OBPGE ¥E /wézﬁm/}'

’ g’ bod pFi'mk, ) neb
na ose (yanqpc/ro{e—n7 o8 f % nebo
Soue s esoy VovnebiEne

AR L o pravodhla' osows’ afimite. |
(osova’ Soumérnost /¢ Sf“"‘yh’i/’F’bqg/”’4?”€é/4 95.474;1,%/:

,/&.som/ dhate i /&7 ASF) sestroftc obrar
bodu p 4 0bm,.7 primet /,/7,} @67//?///1/,

2|

1. pri'mks. a = AF urcwe Smév af/h/‘{;

Lo A 65/67 A lla

G.0mm. L=AB
[=Lne
[gdma:’ru?ﬂ//
bod prim&"L

6. por = P sam. bod

plly =z ly

Lo>F = PF ) ROVNOBE ENOST SE
q}o 0’}_(? 24; bo v BEIMITE 2henovavs!
4 =5 o ey o SRR B R e
—_V_;‘s;vc' d%/'m'é(," (#[O’/ A —=>7F) sestrofte vior 1. primba. 4 = AA urcuje 3ch"Z aij_n./égez_ blla
bodu B . Dalle Sestroféc obrar stfeda § afceﬁ% A8 \NbB 5. ot £= ,«/TE
: S /g/)g_;/_ Jam. beod
| 4. £ - Z—/C= LA
. ’ A 5 B=4nA
\
N
7 . \
+_/_5‘_ 6. A4: géﬂ/ﬂl/&/
T=ank
(81 [58) =11 >
e L IEI (SR = 721
B

i & e 1.7
| pELiet POMER SE v AFIMITE ZRCHOVAYA.
|




Sestropbe skutecnou vehbost fra/'u’éc/m’/ca, A48¢C, 1 hﬂl"'li /27
/L,f—?’a’//lo v roving o, ) éAro/u elndls .
m, 186
m;‘ g <. otocen’ X
kolem m™
_____ e do »
\ A @ -— Bo
i\ 5, V;l«{;f/'tbya
i pravodhloy
]\ = 07(('*71'1_4(,(
¢ A () 18,°%)
1 %
5”
A1 ﬁf o o s < =
Zobraztc pravide /n/ QSha[’hc/m’é otocen o
0 streduw S abvroha/u, A, kéari +S kojew F{ 20T 4
lesi! v reving OC/ oLy , A= A° — |
/ harysem
+ A / A, J"(Sér:'a'/:c Ini'kq
2 Xt Bz fe Wsecka b, EZ
X1 o
£ \\
N B°
/,7\
+ f S
54 g0 /1
=t P
A1 7 A 2
('Hl.éa\/

Zobraste ctverec ABCD ,H-er(;/ les! v roving

oL = (AX) <7c>7e)~

b,

VQ(MMI A4—>Aa)

otocen L

kolem 1X do T
4 - 4o

,C1
B

yovncbeinost
se v off.'n.{g

Zachova've



PRAVIDELNY PETWHELNIK o strede S
4 vrcholu A

ngsna/ konstrukec
1, /4;/5//2=/<5’4/)
< p Seﬁ//%/_[_g,q , FPe PO
5, q7 - $tred weel SA
fé(Q/ /C?P/) / LELA SA (vntin, bod
kraFnce 4)

tILPI~a, st Pt beln fa,

AE Il BD

PRAVIDELNY SEDMIVHELNIK o stredu
4 vrcholu A
pribligna konstrukee :
1. A (S, n=154])
2, Q- stred (z's’cdi; SA
3. (A 1AS])
K€ mnh .
Y. 1KQl = a (lsz'bl/'fnc“) Strang fcdm:'u%c/n/éq/ ;

FJaéz'; AB Il C6 Il FD  atd.

PRAVIDELNY DEVITISHELNK o stiedyq §
G vrcholu A
A
ZFlb/li-ﬂﬂ /COMS'ém&Lﬁ 2
¢ 4k (S n= /54/)
2. pi Sep, pLSA | PEpOL
e (4/ MP/) | Le L nSh (vartrn bod
keeFmee 4 )
L’. SH N /é= {A/ K}
m (R, L =IRSl)
5. He mnl
6. [MLl=a (Ior“/'b/fz‘f'hi') strang devitidlbe /).

platl: AR I CL I DH Il EG  atd.




ELIPSA & (v roving oL )

/30(,( dam(y dvg bocfj E F v rovinc X 4 C’J/o
a>0 takove T 12 /EF/ < da

E={Mex INE|+IHF]=daf

(pre E<F dostaneme krusme o stfede £
4 pa/ome‘m a)

E F - ohniska elips

25

S - Stred wsed EFE ~ str
piSery vk A - vedlessi’ osq @//pS/

|ES]= F>f~€/ excentrivita (V;fércc/nvsf)
Z//p:”z

/2, =EF - hlavrn) osa Z/Ilbé
a//pg

KONSTRUKEE  BODU ELIPSY (podk definice )
1. A, B: Ach  Bek | IAS]=1BS]|=
IAE]l+1AF|= IBF|+ [BEI=@-L)+ (ar+e) =La /m//
A, B - hlarn/ rroho/ﬁj elips /
a - velikost hlavm/po/oos elips
L. CD: C’E—«r/De v lﬁE/=/£F/=/pg}>/p/:/=0V

C 1D - vedlefsi’ vreholy elips L
[CS]= lDSl

[CE|+1CF] = |DEl+ 1DF[= ata = e, L /
|

A~ relikost vedleysi' poloos \
2,*,4—)‘ (Pifhﬁjorom/ vt VAESQ
Le 4, /:é. (L e vnitin)' bod w’sadg B

[LA +|LB] =

L=(E LAl) (resp. &'= (F,//-A/)

/m= [F ILB/) (/"65/7 /= (E/ /L/&/))
Lam={HHu} 2(
I a ! {/‘1 A//] J

P{4h :

oou/ry c//f’ﬁi

Konséruégc gShulacnich krugnie ve
yreholech 6//'/7:]:

A (A 4

£ ¢ a]
Aod={kL]
KLn 4 = 04
KL v =0,

OSbule.Cni' krusnice ve vrchola A :

o (01 1% 4/)
Osbclacn’ kruznice ve vrcholu (. A (0, /045/)
/




! / /
TROTUHELNI kovh KIWSTRUKCE Bool Fripsy

/@,(3,4,)
Z(S/L/

[ % L. poloprimia l//c/zaécfé' # bodle S

K= fon 4
L=und

i K€, ol o=

m [_é/*v//h////%/
M= maom  bod @/’P‘/'
g e g iy v

rovnobcm't VMK :
VM [= 18K[=a

rovnobeindy  HMLS -
[HM[=[SLI= £

S’asi;;O/;éL elipsw [ fsou-l¢ dél”(] 4i' hlarm’

vrchely Ao a fef bod 1.

>

. 30
G
. ;
., e
] s AL 4
NI
A'\ \ Iy #
\

-/

Proustowa’ kons b bee

[ v H M| elipsy
w
: %
/g\/ E /i/// H/
¢ i

Y

na Ipmua‘%/ /mp/m swém/'/mg bpa? l/, ﬁf/ 1
VHl=6, l#1i=4 (v obr.)

Poﬁybu/'{,ma prourtem tak, Lr. Vew, He L
bod #1 se pak /Dob,ibu/t po ehpsc

viu&'/cmo prow‘lavm

kenstrake, : V’/
A=4B /
S-stied dseck, AR //
[SAl=18B] = a // | ‘
a H
, VS N\, 4
A e
% 4
/6(1‘7/@) *
Lnw={nrf

W=VH 0k, H-VHAL
[HM = | H'M] = A= velikost vedlesi! /Jo/oosj



PRIKLADY V

Formét: A4 na vysku (nepouZivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).

1.

=1

MP: O [9, 16]

Zobrazte pravidelny Sestithelnik o stfedu S [—5, 3.5, ?] a vrcholu A [-2, ?, 3.5], ktery le#{ v roviné
a=(7,5,4).

MP: O [11, 16]

Zobrazte rovnostranny trojthelnik ABC, ktery le#{ v roviné o = (—9,7,7). Strana AB trojihelnika
lezi na ptimece AM, A [5, 7, 10.5], M [0, 3, 7.5], yB < ya, yc > 0. Polomér kruznice trojihelniku
opsané je r = 5.5.

MP: O [10.5, 15]

Je dana p¥imka k = KL, K [0, 7.5, 8.5], L [-7.5, 0, —5] a bod A [1, 2.5, 2]. Zobrazte &tverec
ABCD, ktery lezi v roviné kolmé k pfimce & a ma stfed na p¥imce k.

MP: O [10.5, 15]

Zobrazte rovnostranny trojihelnik ABC, ktery le#f v roviné a = (6,6,5), A [-2, 4, 7], bod B le#i
v pldorysné, bod C v narysné, z¢ > 0.

MP: O [12.5, 20]

Je déna piimka ¢ = SA, S [2, 5, 4], A [5, 7, 2]. Zobrazte pravidelny pétithelnik o stiedu S
a vrcholu A, ktery lezi v roviné rovnobéZné s osou z.

MP: O [10.5, 18] ‘

Zobrazte priseiik vjsek trojthelnika ABC, A [4, 1, 4], B [-6, 2.5, 6.5], C [-1, 6, 1].

MP: O [10.5, 13]

Je dana rovina o = (4,z) a bod B, A [T, =5, 7], B [—4, 5, 3]. Sestrojte stopy roviny f :
B e B, 8| a Uréete odchylku pfimek k = BK, | = BL, leficich v rovin€ 8, K [6;-7;. 2],
L, 2, 7.
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PRIKLADY VI

Format: A4 na vysku ( nepouzivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).

1

>3

T ]

MP: O [10.5, 15]

Zobrazte kruznici o stiedu $ 4, 9, 7
a={(8,7,5).

MP: O [8, 15]

Je dana rovina o = ( 4, z), 4[5, 6, 8], déle je ddna p¥imka p = KL, K (-2, 4, 7], L [-86, 5, 2].
Zobrazte kruZnici, ktera le#i v roving @, jeji stied le#i na pf¥imce p a polomér jer=|KIL]|

MP: O [10.5, 15]

Zobrazte kruZnici k o stfedu S [0, 8, 9], kterd lezi v rovin& kolmé k pfimce | = LS, L [4, 1, 2]. Bod
A [-1, 3.5, 7] je bodem kruznice.

MP: O [10, 15]

Zobrazte kruZnici, na které le#i body 4, B,C ; A [0, 2, 8], B[4, 8, 4], C[-5, 5, 2.

a poloméru r = 5, kterd le¥i v rovins rovnobéiné s rovinou

Format: A5 na 3ifku (nepouzivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).

MP: O [10.5, 7.5]

Zobrazte kulovou plochu.

a) Je dén stied kulové plochy § [3, 4, 5] abod M [0, 6, 7] plochy. Uréete tecnou rovinu plochy
~ vbods M.

b) Je déan stfed kulové plochy § [2, 6, 6] a jeji te¢na rovina r = (6,4,5).
c) Je déna teéna rovina plochy 7 = (—86,4,5) s bodem dotyku T [1,

" o= (6,4,00).

2, 7]. Stfed plochy le#i v roviné

Format: A4 na vysku (nepouzivejte nedostupné body, tj. body mimo uvedeny format).

6.

. =

MP: O [10.5, 15]

Zobrazte fez kulové plochy & (S,r) rovinou p. Stanovte viditelnost.

a) §[2, 4, 45], r=4, p=(-5,8,8).

b) S0, 5, 5], r=45, p=(=5.5,11,00).

MP: O [10.5, 15]

Zobrazte priseciky pfimky p = PQ, P [-3, 1, 0], @ [0, 9, 10] s kulovou plochou (S, r), § [0, 4, 4],
r = 4. Stanovte viditelnost.
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